

№ 157 (16648)

ВТОРНИК,  
10 ОКТЯБРЯ  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

## ТРАГЕДИЯ

### ПОГИБ ПОД ЗАВАЛОМ

Наталья МИХАЙЛОВА,  
"ШП"

РОВНО через неделю после взрыва на шахте N 5-6 вновь произошел несчастный случай – на этот раз на "Коксовой". В пятницу в 16.50 при прохождении

вентиляционной печи с основного штрука на первый параллельный пласт III Внутреннего произошло обрушение забоя. В результате аварии погиб проходчик Борис Васильевич Левин. Комиссия проводит расследование причин трагедии.

- В ЗНАК поддержки социально-экономических требований шахтеров прокопьевские трамвайщики 12 октября с 10 до 11 часов утра останавливают движение трамваев на всех маршрутах.
- РАБОТНИКИ проектной конторы АО "УК "Прокопьевскуголь" пять месяцев не получают зарплату.
- 30 ОКТЯБРЯ американская фемида будет судить "крестного отца" русской мафии В. Иванькова (Япончика), которого обвиняют в вымогательстве трех миллионов долларов. "Выкупить" крестного отца не удалось. Лаве (зятки) идут и идут, да все в песок...
- 11 ОКТЯБРЯ обманутые вкладчики "Русского дома

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

"Селенга" собираются на прежнем месте и в тот же час.

- СОРВАЛСЯ есенинский бал в киноконцертном комплексе "Орбита" – народ не пришел, хотя работники "Орбиты" готовились к нему тщательно и, конечно, расстроились. Но не опустили рук. Просто осенний бал, со стихами и романсами, все равно состоится.

## КРИМИНАЛ

### За убийство - смертная казнь

4 ОКТЯБРЯ СУДЕБНАЯ КОЛЛЕГИЯ ОБЛАСТНОГО СУДА ВЫНЕСЛА ПРИГОВОР АСТАНКОВУ И СОРОКИНУ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ Астан-

брать из прокуратуры заявление. 20 декабря 1994 года с этим требованием они пришли на новую (обменянную)

## ПРЕДЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

### ОБЪЕДИНЯЮТСЯ БЮДЖЕТНИКИ СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ БЮДЖЕТНИКОВ

Наталья ФОМИНА, "ШП"

Рассказывает председатель горкома профсоюза работников культуры М.И. ШЕРСТНЕВА:

– Сегодня невозможно в одиночку бороться за свои права. Если остановим учреждения культуры, ничего не изменится. Объединиться нас заставили общие беды. Поддерживая

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

### На очереди - вторая

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР "РОСУГЛЯ" ЮРИЙ МАЛЫШЕВ ПОСЕТИЛ РАЙОННУЮ КОТЕЛЬНУЮ N 6 ПО ВВОДУ В ДЕЙСТВИЕ КОТЛА КВ-ТК-100-150 ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

ГОВОРИТ директор котельной

если цифры подтвердятся, то в течение октября нам будет обеспечено финансирование в пределах 5 млрд рублей

4 ОКТЯБРЯ СУДЕБНАЯ КОЛЛЕГИЯ ОБЛАСТНОГО СУДА ВЫНЕСЛА ПРИГОВОР АСТАНКОВУ И СОРОКИНУ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ Астанков и его дружок Сорокин долго уговаривали на незаконный обмен квартиры семью Юдиных. Однажды нарушили неприкосновенность жилища и ворвались в их квартиру. Против Астанкова и Сорокина было возбуждено уголовное дело. Теперь они требовали от Юдиных за-

брать из прокуратуры заявление. 20 декабря 1994 года с этим требованием они пришли на новую (обменянную) квартиру Юдиных. Здесь они свои проблемы разрешили дико — убили Юдиных и их родственников — пять человек.

4 октября преступников судили. Астанков приговорен к высшей мере наказания — расстрелу. Сорокин — к 15-ти годам лишения свободы (из них 5 лет тюрьмы).

Наталья ФОМИНА, "ШП"

Рассказывает председатель горкома профсоюза работников культуры М.И. ШЕРСТНЕВА:

— Сегодня невозможно в одиночку бороться за свои права. Если остановим учреждения культуры, ничего не изменится. Объединиться нас заставили общие беды. Поддерживая угонщиков, мы выходим со своими требованиями. Кроме ликвидации задолженности по зарплате, работники культуры настаивают на том, чтобы ввести единую тарифную сетку. В последнее время вернули старые коэффициенты, что частично решит проблемы заработной платы. Но по-прежнему остаются низкими тарифные сетки для персонала технических служб. Мы требуем, чтобы технические работники театра, ДК, музыкальной школы имели оплату труда не ниже шестого разряда. А начинающие специалисты средних учебных заведений получали зарплату не ниже, чем по девятому разряду.

ЛЫШЕВ ПОСЕТИЛ РАЙОННУЮ КОТЕЛЬНУЮ № 6 ПО ВВОДУ В ДЕЙСТВИЕ КОТЛА КВ-ТК-100-150 ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

ГОВОРИТ директор котельной № 6 С.В. ОСИПОВИЧ:

— Министр убедился, что основные объемы работ сделаны. Идем по графику, делаем сейчас поузловую прокрутку. К концу октября — началу ноября начнем проводить комплексное опробование. Малышев потребовал представить обоснования, и

если цифры подтвердятся, то в течение октября нам будет обеспечено финансирование в пределах 5 млрд рублей.

— В июне шла речь об аварийном состоянии угольного склада. Что изменилось к началу отопительного сезона?

— В принципе ничего. Мы наметили мероприятия, своими силами кое-что делаем, чтобы только войти в зиму и продержаться до весны.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# "СТЕКЛЯННЫЙ ЗВЕРИНЦЕ"

АРТИСТЫ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМТЕАТРА РАБОТАЮТ НАД НОВЫМ СПЕКТАКЛЕМ



Николай ЕЛЕСИН, главный режиссер театра

СПЕКТАКЛЬ "Стеклянный зверинец" по одноименной драме воспоминаний Теннесси Уильямса мы собираемся представить на суд зрителей через месяц.

Это спектакль психологического плана. Главный герой пьесы Том узнает изнанку того, к чему стремился. Бегство от

семьи не спасает его от самого себя. Своими воспоминаниями он как бы хочет оправдаться перед собственной совестью, а получается так, что он еще больше ее бередит.

Тема взаимодействия двух миров — стеклянного зверинца в душе людей и окружающего мира с его звериными законами — волнует актеров и на сцене, и в жизни.

В спектакле заняты интересные актеры: заслуженная артистка России Алевтина Серебрякова в содружестве с молодыми актерами Андреем Белкиным, Анной Соколовой и Владимиром Куличенко.

На снимке: рабочий момент будущего спектакля.  
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

## Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 5-8 ОКТЯБРЯ

УПРАВЛЕНИЕ милиции зарегистрировано 48 происшествий. Из них раскрыто — 48. Тяжких — 8. Убийств — 1. Преступлений на счету несовершеннолетних — 1. Краж — 13, в т.ч. 2 транспортных единицы. Дорожно-транспортных происшествий — 6, в т.ч. 1 — со смертельным исходом. Поднято трупов без признаков насильственной смерти — 14. Пожаров — 7. За административные правонарушения задержано 38 человек. Доставлено в медвытрезвители — 123.

8 ОКТЯБРЯ в период с 8 до 21.30 гр-ка С., разбив стекло, проникла в дом по ул. Складской и похитила шубу, магнитофон, калькулятор, продукты питания.

7 ОКТЯБРЯ в 22 часа на ул. Гайдара трамвай наехал на пешехода и смертельно травмировал его. Личность пострадавшего не установлена. Проводится проверка.

6 ОКТЯБРЯ в санпропускник травмбольницы обратился гр. М. с переломами лодыжки и нижней челюсти. Установлено, что травму днем раньше нанес гр. П. на трамвайной остановке "ДК ПЗША".

7 ОКТЯБРЯ в ЦГБ поступил гр. О. с колото-резаной раной грудной клетки. Раны нанесла жена. Гр-ка О. задержана.

7 ОКТЯБРЯ в дневное время в районе улиц Станционной и Деповской житель Трудармейки гр. М. снял с женщины золотые серьги, при этом причинил ей телесные повреждения. М. задержан.

7 ОКТЯБРЯ в ЦГБ машина "Скорой помощи" доставила гр-ку Б. с ножевым ранением грудной клетки, от которого потерпевшая скончалась в больнице. Установлено, что травмы нанес гр. К. Он задержан.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

# Патриоты в пространстве и во времени

**ЛДПР ДЕЛАЕТ СТАВКУ НА ШАХТЕРОВ****Валерий ТОКАРЕВ,  
"ШП"**

ПОЧТИ месяц находился в Прокопьевске Евгений Туинов, депутат думской фракции ЛДПР, член комитета по вопросам геополитики, автор восьми книг прозы (последнее произведение – "злая книга" публицистики "Думские дни"). В. Жириновский симпатизирует творческому человеку. В. Жириновский эмоционален, артистичен на трибуне и политической сцене, мастер рекламных эффектов, скандалов, лозунгов, обещаний. Попасть под обаяние его не сложно. Тем более, если постоянно критиковать и обещать улучшить жизнь людей. Но законопроекты, направленные на социальную защиту – о пенсиях, компенсации вкладов, повышении зарплаты, прожиточного минимума

билизации, – пустойзвук. Такие же милые предложения и у Зюганова, и у Тулеева (их всех сближает то, что все они якобы патриоты).

Это не первый визит Туинова в Прокопьевск. Он приезжал сюда, оказывая помощь в партийном строительстве прокопьевско-кислевской организации ЛДПР. (Сейчас она одна из сильнейших в Кузбассе). Нынешний визит связан в основном с организацией по сбору подписей за кандидатов в депутаты в Госдуму от ЛДПР. Кстати, Е. Туинов по решению съезда партии будет баллотироваться по прокопьевскому одномандатному избирательному округу.

**– В положение кузбассовцев вы уже вошли?**

– Самое главное – здесь должны сохраниться дотирование и государственная под-

мирного банка реконструкции и развития, чудовищно. Его доктрина направлена на свертывание отечественной угольной отрасли.

**– В общем-то, если встанет вопрос о недоверии правительству, то ваша фракция вновь проголосует "за"?**

– Несомненно. Дважды фракция ЛДПР голосовала за отставку. Это правительство для народа ничего хорошего не делает.

**– Как вы расцениваете свои шансы на выборах?**

– Прогнозов я не даю. Но я сделаю все возможное, чтобы получился успех.

Ну что ж, шансы действительно есть. Политика нынешнего правительства создала для ЛДПР благодатную почву, особенно здесь, в Прокопьевске.

Беселее, светлее бы-

**Петр МИКИЧЬЯН,**  
директор школы  
N 68, заслуженный  
учитель России

УЧИТЕЛЬ остался без средств к существованию. Педагоги уходят туда, где нормально и вовремя платят. Недавно одна наша учительница уехала преподавать в Беловское педагогическое училище. Там, в отличие от нас, вовремя выдают зарплату: августовская

зарплата на 12 сентября выдана всем. А к профессиональному празднику учителя получили подарки из продуктов на сумму 75 тыс. руб. Мне известно, что в Кемерове к празднику выделили материальную помощь после летних отпусков. Учителя получили по 300 тыс., а младший обслуживающий персонал – по 150. В Гурьевске, Топках, Мысках, Осинниках, Новокузнецке учителям была оказана помощь в размере от 80 до 200 тыс. руб. Только у нас, в Прокопьевске, бедные учителя свою нищенскую зарплату и ту не могут получить.

Как-то пришел я в школу, а одна наша техслужащая сидит вместе со своим ребенком, и оба в состоянии, близком к голодному обмороку. Протянул ей 10 тысяч, она заплакала от стеснения и радости одновременно. "Спасибо", – говорит, – теперь на хлеб на 2 дня хватит".

Пусть это будет нескромно с моей стороны, но скажу: в моей школе 20 лет нет текучести кадров. Но в городе ситуация с кадрами критическая. И действительное число вакансий для педагогов далеко не 130. Если учесть, что сегодня в педагогических коллективах 20 процентов пенсионеры, а большинство учителей тянут по 2-3 ставки, то число это, наверное, достигает 1000.

Школа сегодня становится дорогостоящим удовольствием. Где родителям взять деньги на нормальную вторую обувь, спортивную форму? Если 5 лет школа не получает спортивного инвентаря, так кого же нам готовить

МНЕНИЕ

## В АГОНИИ

**ТАК МОЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ СОСТОЯНИЕ, В КОТОРОМ СЕГОДНЯ НАХОДЯТСЯ ШКОЛЫ**

яснять предметы на пальцах, как экстрасенсы.

Самое страшное, что сильнее всего от всех наших неурядиц страдают дети. Они не защищены и напуганы. Они, помимо всего прочего, просто голодают. Казалось бы, вдвоем с В.И.Холкиной, директором школы N 17, мы выбили деньги на школьное питание, но ведь они пересчитываются несвоевременно. Поэтому получа-

ется, что один день кормим школьников, а на другой накормить не можем. Напрашивается резонный вопрос: куда же идут детские деньги?

У меня складывается мнение, что управление образования боится и заигрывает с администрацией города. Один пример: многотысячная армия прокопьевских просвещенцев на жилищную ссуду получили 7 млн руб., а работники культуры, которых в 20 раз меньше, чем нас, получили 44 млн. И так во всем. Одни получают своевременно зарплату, другие живут, как бедные родственники. Причем по этому поводу никто не слышит возмущения из уст начальника управления образования.

Живем мы не по средствам. В образовании должны быть приоритеты: прежде всего средние школы, затем восьмилетние, все типы вспомогательных школ, школы-интернаты и детские сады. И если на содержание этой главной системы нет средств, то я беру под сомнение целесообразность содержания таких учреждений, как школа искусств в ДК им. Кирова, эстетический центр Рудничного района, дорогостоящая гимназия, отдельные из которых носят адресный характер.

И вообще, следовало бы нам научиться считать деньги в бюджете образования. Даже мы, члены совета управления образования, не знаем, сколько денег поступает на счет управления и куда они расходуются. Педагогический коллектив нашей школы – один из стабильнейших. У нас 8 учительских семей. Как им жить? Потому мы

жизнь людей. Но законопроекты, направленные на социальную защиту – о пенсиях, компенсации вкладов, повышении зарплаты, прожиточного минимума и т.д., не основанные на экономических законах, финансовой ста-

тельному округу.  
– В положение кузбассовцев вы уже вошли?

– Самое главное – здесь должны сохраняться дотирование и государственная поддержка шахт. То, что делает правительство по рекомендации Все-

му что ж, шансы действительно есть. Политика нынешнего правительства создала для ЛДПР благодатную почву, особенно здесь, в Прокопьевске.

Беседее, светлее будет шагать политическим курсом Жириновского!

активах 20 процентов пенсионеры, а большинство учителей тянут по 2-3 ставки, то число это, наверное, достигает 1000.

Школа сегодня становится дорогостоящим удовольствием. Где родителям взять деньги на нормальную вторую обувь, спортивную форму? Если 5 лет школа не получает спортивного инвентаря, так кого же нам готовить для российской армии?

Пять лет школа не получает химреактивы, физприборы, влажные препараты по биологии. Скоро наши учителя научатся объ-

И вообще, следовало бы нам научиться считать деньги в бюджете образования. Даже мы, члены совета управления образования, не знаем, сколько денег поступает на счет управления и куда они расходуются. Педагогический коллектив нашей школы – один из стабильнейших. У нас 8 семейских семей. Как им жить? Потому мы полностью поддержим акцию протеста горняков 12 октября. И будем защищать интересы детей и свои до победного конца.

## Окружная избирательная комиссия Прокопьевского округа № 91

Ф.И.О.	Год рожд.	Образование	Должность, место работы
1. МУХАРЕВА Лариса Сергеевна	1960	высшее юридическое	адвокат Центральной юридической консультации г. Прокопьевска
2. БАСОВ Захар Иванович	1926	зам. председателя окружной комиссии	высшее преподаватель Прокопьевского электромашиностроительного техникума
3. МЛАДЕНОВА Надежда Алексеевна	1956	секретарь окружной комиссии	высшее инспектор-методист отдела администрации Прокопьевского района
4. ВЕРЕЩАГИН Владимир Витальевич	1938	член комиссии	среднее техническое председатель профкома АО "Электромашина", г. Прокопьевск
5. ВЫСОЦКИЙ Виктор Михайлович	1937	-/-	высшее механик участ. стационарных установок ш. им. Шевякова, г. Междуреченск
6. ИВЛЕВ Василий Петрович	1946	-/-	высшее юридическое главный специалист отдела администрации г. Киселевска
7. ЛАВРЕНТЬЕВА Людмила Антоновна	1941	-/-	высшее юридическое зам. главы администрации г. Таштагола
8. МАЗУР Александр Васильевич	1956	-/-	высшее юридическое государственный правовой инспектор труда по Кемеровской области
9. ПЛОТНИКОВА Валентина Федоровна	1953	-/-	высшее нормировщик ЦОФ "Прокопьевская"
10. СЕВАСТЬЯНОВ Николай Александрович	1944	-/-	высшее начальник отдела администрации г. Междуреченска
11. ТАРАСОВА Татьяна Андреевна	1947	-/-	высшее зав. отделом социально-экономической защиты Прокопьевского теркома угольщиков
12. ТРАУТ Нина Денисовна	1946	-/-	высшее заместитель начальника связи № 14 г. Прокопьевска
13. ТУРАН Валерий Андреевич	1948	-/-	высшее юридическое заведующий отделом администрации г. Гурьевска
14. ЦЫПЛАКОВ Юрий Николаевич	1947	-/-	высшее зам. главы администрации Промышленновского района

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## Когда клюнул жареный петух,

### НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ НА ТЕПЛОВЫХ СЕТЯХ

Нина СЕРГЕЕВА,  
"ШП"

СЕГОДНЯ остался без отопления и горячей воды целый куст жилых домов в IV микрорайоне Тыргана, начиная от магазина "Мебель", по улице Есенина, 10, 14, 18, 22, 24, Обручева, 56, и другие дома.

Рассказывает начальник участка по ремонту тепловых сетей РУККТС С.Г. ЛЕЩЕНКО.

– Мы третий год бьем тревогу по поводу замены теплотрассы, писали письма в администрацию города неоднократно – нет ответа. Трасса в аварийном состоянии, а хозяина нет. На баланс у Рудничного УККТС она не

принята. Тех строительных организаций, которые ее сотворили, давно уже нет, и трассу "повесили" на нас – нам ее и ремонтировать. Сейчас здесь большая утечка на глубине 7 метров. Мы работаем со вторника, но из 200 метров вскрыли всего 25. Угарили два "Кальмары", но пока утечку не нашли. Сложность заключается еще и в том, что трасса опутана электрическими кабелями, как паутиной, и там придется копать вручную.

Наша задача – за выходные дни найти причину, ликвидировать, дать тепло и горячую воду. Потом будем вторым этажом класть новую теплотрассу.

Нина ЗАСАДНАЯ,  
Николай БАБАРИЦКИЙ  
(фото), "ШП"

ОСЕННИЙ нудный дождь то затихал на время, то начинал усердно поколачивать землю, неприкрытые зонтами спины людей, что ходили, согнувшись, толпами по помойкам. Не замечая ни ветра, остервенело срывавшего с тополей остатки листвы, ни дождя, мелкого, как водяная пыль, старатели шарили клюкой в куче отбросов. Один из них, похожий на душевнобольного, выхватив из грязи что-то съедобное, тут же съел.

При виде незнакомцев, приехавших сюда на машине, люди стали угрюмо расходиться, не отвечая на приветствия и неохотно покидая излюбленные места. И пусть простят нас эти несчастные, что мы вторглись в их мир без спросу, без приглашения. Ибо сыйтый голодного не разумеет. Среди них, несомненно, есть люди пьющие – мужчины, женщины, с синяками под глазами, потерявшие в жизни все – семью, работу, уважение близких, презренные обществом уже за то, что от них дурно пахнет. Они находят занятие в том, что подбирают флакончики из-под одеколона и сливают с них капли. Сейчас у них "осенняя заготовка" капустных листьев, картофельной мелочи, сносных еще кабачков, тыквы – всего, что вывозится пищеторгом на свалку, но что, по их разумению, могло бы сго-



**ПОЯВИЛИСЬ ВО ДВОРАХ  
БРОДЯЧИЕ КОШКИ,  
СОБАКИ – ЗНАЧИТ  
СКОРО ЗИМА.  
ДЕСЯТКИ  
СКИТАЛЬЦЕВ-ПРОКОПЧАН,  
ПОТЕРЯВШИХСЯ  
В ЭТОМ МИРЕ,  
НАШЛИ СВОЙ ПРИЮТ  
НА ГОРОДСКОЙ СВАЛКЕ**

#### ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ

## УЖ НЕБО ОСЕНЬЮ ДЫШАЛО

Они плавили в костре мотки проволоки, кабеля, искали медь. А вот колонка от магнитофона и, похоже, в рабочем состоянии – внутри что-то потрескивало. Пытаюсь заявить разговор, намекаю, дескать, руки-то у вас золотые. "Кулибины" уклончиво молчат.

– Н-да... – это сказал рыжий бородач, что сидел у костра и, достав из огня головешку, прикуривал.

– Это вы верно заметили, руки у них золотые. Да только кому нонче эти руки нужны? Вот я, к примеру...

Обрадовавшись нечаянному разговору, подсаживаюсь к костру.

– Да вы не пишите, все одно ничем не поможете. Человеку надо сделать операцию на почках. А стоит она две-

одни воры, бакланы, случись что, за-гребут, хоть ты и бомж, и вреда никому не делал. Есть у меня сын. Хорошо живет, работает. Сноха машину покупать хочет. Но я им жизнь ломать не собираюсь. Я вот этот кусочек мыла всегда с собой ношу. Холодной водой помоюсь и приду иногда взглянуть на них. Но я себя ничем не выдам. Он и не знает, что я тут.

Осторожно, боясь вспугнуть его мысли, я спросила, где он ночует.

Он закашлялся, подбросил в потухающий костер поленьев:

– Да вон хоть под той березкой-матушкой, хоть под этой. – И замолчал. Больше я о нем ничего не узнала, как он попал на свалку, как потерял семью. Говорят, что был моряком,

вдрак кофтенка да по-верх синенький пиджачок без одной пуговицы. И все.

– Ты не замерз? – я тронула его за худенькие плечи, он вывернулся и, размазывая рукавом сопли, вприпрыжку кинулся через дорогу. Туда, где, погромыхивая, тормозил груженный доверху КамАЗ. И вскоре появился снова, волоча за собой какой-то жалкий скарб. В его добыче оказались гвозди, вилки, пара бигуди и пустые пачки от сигарет. Из этой кучи он выудил совсем новехонькую книжонку и, смочив грязный палец слюной, стал листать. Книжка была без картинок, и он отшвырнул ее в сторону.

Гришка, так звали паренька, приходит сюда чуть ли не каждый день с Маганаком. Доезжает на "восьмерке" до кладбища, а там пешком. Кроме него в семье еще двое детей – Витька и Леночка, для которой он уже припас тут две куклы.

Они живут с мамкой в бане. Есть еще отчим, но он пьет и дерется. С него толку, как с козла молока. Он цепкий день дрыхнет на полке, а печка не топлена. А мамка его обстирывает, дура...

Здесь у каждого своя судьба – изломанная, исковерканная. Но всех объединяет одно – бедственное положение в обществе. Одни приходят, чтобы пополнить свои домашние припасы, другим отсюда уже идти некуда – они на краю безыны. Ночуют здесь

что от них дурно пахнет. Они находят занятие в том, что подбирают флакончики из-под одеколона и сливают с них капли. Сейчас у них "осенняя заготовка" капустных листьев, картофельной мелочи, сносных еще кабачков, тыквы — всего, что вывозится пищеторгом на свалку, но что, по их разумению, могло бы сгодиться в пищу.

Прямо скажем, не все обитатели здешней "глубинки" потеряли человеческий облик, по крайней мере, ни считают себя людьми, а не животными. Иным просто не на что жить — кушать, платить за жилье, покупать одежду. Мы встретили здесь участника войны в звании полковника, бывшего главврача одного лечебного учреждения, мастера по ремонту холодильников и много-много других потерявшихся в жизни людей.

С поля тянуло дымком. Неподалеку от дороги полыхал костер. Грелись люди. Я подошла. Трое нестарых еще мужиков копались в куче хламья.

огня головешку, прикуривал.

— Это вы верно заметили, руки у них золотые. Да только кому нонче эти руки нужны? Вот я, к примеру...

Обрадовавшись нечаянному разговору, подсаживаюсь к костру.

— Да вы не пишите, все одно ничем не поможете. Человеку надо сделать операцию на почках. А стоит она двести тысяч. Где взять? Воровать он не умеет, просить не приучен. Выход один — иди на свалку. Тут хоть что-нибудь раздобудешь. Коммерсанты колбасу, не поверите, ящиками вываливают. Иногда даже шубы, костюмы хорошие привозят. Вон Олег себе три костюма тут спривил. Так они что, коммерсанты эти, лучше нас работают? У них что, производительность труда в 50 раз выше? Да им, кровососам, на нас наплевать, они карманы себе набивают, а мы расплачиваемся, — он приподнял воротник, закрываясь от ветра, на щеках ходили желваки:

— Довели мужика! Скоро пол-России на свалке жить будет... Вот мне отсюда идти некуда. На вокзал? Там

Осторожно, боясь вспугнуть его мысли, я спросила, где он ночует.

Он закашлялся, подбросил в потухающий костер попеньев:

— Да вон хоть под той березкой-матушкой, хоть под этой. — И замолчал. Больше я о нем ничего не узнала, как он попал на свалку, как потерял семью. Говорят, что был моряком, плавал на пароходах в загранку, большими деньгами ворочал. В Усть-Илимске по комсомольской путевке лес валил, механиком был толковым.

Да так за всю жизнь, видно, ничего и не заработал.

— Ну, чо, борода! — кто-то толкнул в плечо моего собеседника, — гля, какую я себе рубашечку надыбал. — Рядом стоял сухонький мужичок с черным как земля лицом, набросив поверх заскорузлой фуфайки белую сорочку. Женщины, дети стаскивали к костру коробки, какую-то посуду — все, что хозяйки, наводя на нухне порядок, бросают в мусорку.

Внимание привлек мальчик лет шести. На нем была изношенная

одежда, дряхлая на попе, а ноги не топлена. А мамка его обстирывает, дура...

Здесь у каждого своя судьба — изломанная, исковерканная. Но всех объединяет одно — бедственное положение в обществе. Одни приходят, чтобы пополнить свои домашние припасы, другим отсюда уже идти некуда — они на краю бездны. Ночуют здесь, устраивая жилища из картонных коробок, сухих веток, картофельной ботвы в теплое время года. К зиме копают себе землянки. А сколько таких горемык без определенного места жительства и "без признаков насилия-смерти" помирает сегодня. И никому-то в государстве нет до них дела.

Мы уезжали под барабанный стук дождя о капот автомобиля.

— А что, — сказал наш сопровождающий, старший лейтенант милиции, инспектор Шиков, что работает в приемнике-распределителе по ловле бомжей, — ведь были же на Руси аскеты, монахи-отшельники, которые уходили от мира и от людей

в глухую тайгу. Для нас — это дико, для них — норма. Дело в том, что подавляющее большинство из тех, кто бродит на свалке, имеют городскую прописку — им есть где жить и всегда можно найти работу. Но они скорее будут жить в конуре, питаться отбросами, чем заставят себя работать на производстве.

Сквозь кисею дождя над городской свалкой кружили вороны. Как должно быть там холодно, мерзко. И не дай Бог, подумала я, в определенный момент жизни оказаться нам на городской свалке.



# КУЗБАССОЦБАНК



**ПРЕДЛАГАЕТ  
НОВЫЙ ВИД УСЛУГ**

## ЗОЛОТОЙ ВЕКСЕЛЬ

### Что это такое?

Это ценная бумага, содержащая безусловное обязательство банка выплатить держателю векселя по наступлении срока платежа, указанную на векселе сумму.

### Чем вексель лучше депозита?

Тем, что Вы получите большой доход, и гарантией выплаты вложенных Вами средств является золотой запас "Кузбассоцбанка".

### Как мне его купить?

Вексель можно купить по адресу: пр. Шахтеров, 8, "Кузбассоцбанк" в отделе по работе с населением. Условия приобретения - минимальная цена 1 000 000 рублей, срок - 3 месяца, доходность - 76% годовых.

**Золотой вексель не только сохранит  
Ваши деньги, но и преумножит их!**

АКЦИОНЕРНОЕ общество открытого типа "УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ" приглашает на работу:

ЦЕМЕНТ,  
ПЛОСКИЙ ШИФЕР  
с доставкой.  
Tel. 2-15-16.

ОГРНIZАЦИЯ реализует:  
- МУКУ, МОЛОКО СУХОЕ, КРУПЫ, МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ, МЕД.  
Даем на реализацию: СЫР ТВЕРДЫЙ, ПЛАВЛЕНЫЙ,  
МАСЛО СЛИВОЧНОЕ (82% жир.).  
Доставка транспортом поставщика.



Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.

Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

Предлагаем предприятиям, организациям и учреждениям:

- КАБЕЛЬ, ПРОВОД;
- НВА, СВЕТОТЕХНИКУ;
- ИЗОЛЯЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ;
- ЗАПОРНУЮ АРМАТУРУ;
- СЧЕТЧИКИ ВОДЫ;
- ТРУБЫ, МЕТАЛЛОПРОКАТ.

Цены приемлемые.

Г. Киселевск (384-64) (264);

телефон/факс 6-36-09;

офис. телефон 6-39-25.

Район мебельной фабрики - военкомата.

Телефон в Прокопьевске 3-63-12.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ  
**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ**  
"БИРЮСА".

Доставка, гарантия.

Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

Дом быта, ул. Ноградская, 19.

Тел. 3-81-84.



**УТЕРЯННЫЕ**



АКЦИОНЕРНОЕ общество открытого типа "УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ" приглашает на работу:

экскаваторщика на экскаватор 0,5 куб. м на пневмоходу;

водителя автокрана;

сварщика-бензорезчика;

рамщика.

Заработка плата хорошая.

За справками обращаться по адресу:

пр. Шахтеров, 43, отдел кадров.

Телефон 2-45-96.

СЕМЕЙНЫЙ  
ПЛОСКИЙ ШИФЕР  
с доставкой.  
Тел. 2-15-16.

СПОРТИВНО-оздоровительный центр "Импульс" комплекса "Снежинка" объявляет набор в группы КИОКУШИНКАЙ-КАРАТЭ-ДО (от 7 лет и старше).

Запись производится 10 октября с 10 до 19 часов.

Вход со стороны игрового комплекса.

Справки по телефонам: 3-20-50,

3-21-58, 3-21-44.

### ВНИМАНИЮ руководителей частных предприятий, торговых точек, организаций и населения города!

На территории продовольственной базы N 1 фирмы "Прокопьевск-уголь" открыт мелкооптовый магазин по продаже продовольственных товаров, ликеро-водочных изделий, безалкогольных напитков, овощей, фруктов.

Магазин предлагает товары по самым низким ценам, надбавка не более 5%, бесплатную погрузку. Ассортимент товаров постоянно обновляется.

Адрес магазина: ул. Крупской, 1; режим работы: с 8 до 17 час., перерыв с 13 до 14 час., выходной - суббота, воскресенье.

Телефоны для справок: 3-07-52, 3-11-59.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:  
заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
криминальный - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 168.  
Тираж 20763 экз.  
Подписано в печать 9.10.95.

УЧЕБНИКИ !  
654467, выданное Рудничным РВМ от 17.12.87 г. на имя Юрченко Виктора Михайловича, считать недействительным.

• ДИПЛОМ СТ N 050137, выданный ПГТ от 25.02.94 г. на имя Петяйкина А.П., считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО N 2242, выданное от 16.05.95 г. на имя Каковкина Евгения Петровича, считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ N 652766, выданное Рудничным РВК на имя Позднякова А.Г., считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО предпринимателя N 1554, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска на имя Черняк О.Я., считать недействительным.

## НАШЕДШЕГО

• поясную СУМКУ с ДОКУМЕНТАМИ: ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ, ТЕХПАСПОРТ, личный ПАСПОРТ на имя Колупаева П.Г. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Есенина, 14-45.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО